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UVOD 
 
Sajmovi vježbeničkih tvrtki predstavljaju važan dio obrazovanja učenika u ekonomskim i 
srodnim školama. Oni omogućuju učenicima da stečena teorijska znanja primijene u praksi. 
Kroz simulaciju stvarnog poslovnog okruženja, učenici razvijaju poduzetničke vještine. Na 
sajmovima učenici predstavljaju svoje vježbeničke tvrtke i proizvode ili usluge koje nude. 
Time uče kako komunicirati s potencijalnim klijentima i partnerima. Osim toga, razvijaju 
vještine timskog rada i organizacije. Sudjelovanje na sajmovima potiče kreativnost i 
inovativnost kod učenika. Učenici imaju priliku naučiti kako voditi poslovne razgovore i 
pregovore. Također, upoznaju se s osnovama marketinga i promocije. Sajmovi pružaju realan 
uvid u funkcioniranje tržišta. Učenici se suočavaju s izazovima koji ih pripremaju za buduće 
poslovno okruženje. Kroz ovaj oblik rada povećava se njihovo samopouzdanje. Sajmovi 
omogućuju i razmjenu iskustava između različitih škola i učenika. Time se potiče suradnja i 
umrežavanje među mladima. Učenici uče kako predstaviti svoju ideju na jasan i zanimljiv 
način. Također razvijaju komunikacijske i prezentacijske vještine. Sajmovi često uključuju i 
elemente natjecanja, što dodatno motivira učenike. Sudjelovanjem učenici dobivaju osjećaj 
odgovornosti za svoj rad. Ovakva iskustva pomažu im u donošenju odluka o budućoj karijeri. 
 
Cilj istraživanja 
 
Cilj ovog istraživanja je utvrditi važnost sajmova vježbeničkih tvrtki u obrazovanju učenika u 
RH. Poseban naglasak stavlja se na procjenu zadovoljstva učenika i nastavnika sudjelovanjem 
na sajmovima te identificiranje prednosti i mogućih nedostataka ovakvog oblika učenja.Cilj je 
i utvrditi koliko sajmovi potiču kreativnost, timski rad i samopouzdanje kod učenika. Na 
temelju dobivenih rezultata nastoji se predložiti mjere za unapređenje organizacije i provedbe 
sajmova vježbeničkih tvrtki. 
 
Metodologija istraživanja 
 
U istraživanju su sudjelovali nastavnici iz 32 škole s područja Republike Hrvatske. Za 
ispitivanje se koristio anketni upitnik. Upitnik se sastojao od 15 pitanja. Anketno ispitivanje 
je bilo u potpunosti anonimno i trajalo je oko 5 minuta. Nastavnicima iz škola koje imaju 
predmet Vježbenička tvrtka je podijeljena poveznica na anketni upitnik koji je bio izrađen u 
Google Formsu. Rezultati provedenog istraživanja objavljeni u ovom izvještaju predstavljeni 
su kvantitativno u obliku grafikona prema pitanjima iz anketnog upitnika. 
 
 
 

 
 
 
 



1.​ REZULTATI ISTRAŽIVANJA 

 
Iz navedenog grafikona možemo vidjeti podjednak postotak nastavnika iz pojedinih županija 
u RH, dok je značajniji broj iz sisačko-moslavačke županije (ukupno 4 odgovora). 
U drugom pitanju vidimo koje su sve škole u RH sudjelovale u istraživanju. 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
 



 

 

 



 
 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
 
 



 

 

 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 



ZAKLJUČAK 

Zaključno, sajmovi vježbeničkih tvrtki imaju značajnu ulogu u obrazovanju učenika. Oni 
predstavljaju učinkovit način povezivanja teorijskog znanja s praktičnom primjenom. 
Sudjelovanjem na sajmovima učenici razvijaju niz ključnih kompetencija potrebnih za 
buduće zapošljavanje. Posebno se ističu komunikacijske, organizacijske i poduzetničke 
vještine. Učenici kroz ovakav oblik rada stječu sigurnost u vlastite sposobnosti. Također, 
razvijaju odgovornost i sposobnost donošenja odluka. Sajmovi im omogućuju bolje 
razumijevanje poslovnog svijeta i tržišnih odnosa. Kroz interakciju s drugim sudionicima 
učenici uče kako se prilagoditi različitim situacijama. Važan aspekt je i razvoj timskog duha i 
suradnje. Osim toga, sajmovi potiču kreativnost i inovativnost kod učenika. Nastavnici 
također prepoznaju vrijednost organiziranja sajmova za učenike. Unatoč brojnim 
prednostima, postoje i određeni izazovi u organizaciji i provedbi. To uključuje vremenska i 
prostorna ograničenja, potrebu za dodatnim resursima (nedostatak financijskih sredstava) te 
mali broj vježbeničkih tvrtki po školama. Ipak, prednosti ovakvog oblika učenja daleko 
nadmašuju njegove nedostatke. Sajmovi vježbeničkih tvrtki doprinose kvalitetnijem i 
suvremenijem obrazovanju. Oni pripremaju učenike za stvarne poslovne situacije i izazove 
tržišta rada. Stoga je važno nastaviti s njihovim razvojem i unapređenjem. Uvođenjem novih 
ideja i pristupa može se dodatno povećati njihova učinkovitost. Zaključno, sajmovi 
vježbeničkih tvrtki predstavljaju vrijedan alat u razvoju kompetentnih i spremnih mladih ljudi 
za budućnost. 

Za unapređenje organizacije i provedbe sajmova vježbeničkih tvrtki potrebno je uvesti niz 
konkretnih mjera koje će povećati njihovu učinkovitost i kvalitetu. Prije svega, važno je 
unaprijediti planiranje sajmova kroz raniju i detaljniju organizaciju svih aktivnosti. Time bi se 
smanjio stres i pritisak na učenike i nastavnike. Također, potrebno je osigurati bolju logističku 
podršku, uključujući prostor, tehničku opremu i materijale za prezentaciju. 

Jedna od ključnih mjera je jačanje suradnje s realnim sektorom, odnosno poduzećima i 
poduzetnicima. Njihovo sudjelovanje može učenicima pružiti realniji uvid u poslovanje i 
dodatnu motivaciju. Preporučuje se i uključivanje stručnjaka kao članova ocjenjivačkih 
povjerenstava. Time bi se povećala objektivnost i relevantnost vrednovanja rada učenika. 

Digitalizacija sajmova predstavlja još jednu važnu mjeru. Uvođenjem online platformi i 
virtualnih sajmova omogućilo bi se šire sudjelovanje i dostupnost. Osim toga, učenici bi 
razvijali i digitalne kompetencije koje su danas vrlo važne. 

Potrebno je unaprijediti i sustav evaluacije sajmova. Uvođenjem detaljnijih kriterija i 
prikupljanjem povratnih informacija od sudionika može se dobiti jasnija slika o kvaliteti 
organizacije. Na temelju tih podataka moguće je kontinuirano poboljšavati buduće sajmove. 



Također, važno je poticati međunarodnu suradnju i sudjelovanje na međunarodnim 
sajmovima. To učenicima pruža dodatno iskustvo i upoznavanje s različitim poslovnim 
kulturama. Uz to, povećava se vidljivost škola i njihovih programa. 

Na kraju, potrebno je osigurati veću podršku obrazovnih institucija i nadležnih tijela. To 
uključuje financijsku potporu, ali i prepoznavanje važnosti sajmova kao dijela nastavnog 
procesa. Sustavnim ulaganjem i unapređenjem organizacije, sajmovi vježbeničkih tvrtki 
mogu postati još kvalitetniji i korisniji za učenike. 
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